
Animateur.trice.s nature ou
chargé.e.s de missions réalisant

des séquences d’animation auprès
de différents publics (enfants,
adultes, professionnel.les, etc)

Pré-requis : Avoir des bases en
écologie sur les insectes

Matériel : Tenue de terrain et, si
possible, filet entomologique,

loupe botanique

Effectif : 8 à 12 stagiaires
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A l’issue de cette formation,
vous serez capable de :

Décrire la diversité des
pollinisateurs sauvages, des

abeilles sauvages et reconnaître
les principaux ordres. 

Identifier les menaces et les
aménagements favorables aux
pollinisateurs, afin d’alimenter
vos animations et interventions

sur ce sujet.

Utiliser divers outils d’animation
sur les pollinisateurs sauvages et

les abeilles sauvages. 

Concevoir une séance
d’animation autour des

pollinisateurs et/ou des abeilles
sauvages. 

Animer autour des pollinisateurs

et des abeilles sauvages

Objectifs public et pré-requis

900€ net par stagiaire*
(transport, hébergement et

restauration non inclus). 

* Prise en charge possible par votre
OPCO. Formation non éligible au CPF

tarifs

dates

27 et 28 juin 2024 

durée
14h (2 jours)

formatrices

Lisa TRINQUIER
Chargée de missions
environnementales

CPIE des Monts du Pilat

Emilie GABET
Educatrice à l’environnement

CPIE de la Corrèze
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lieu

1 rue des Colonies, Theix. 
63122 Saint-Genès-Champanelle

CPIE Clermont-
Dômes

Vivez deux jours de formations très ludiques autour de
l’animation sur les pollinisateurs et abeilles sauvages !

La pollinisation, les pollinisateurs et les abeilles sauvages seront
les thématiques phares de cette formation. Ces sujets sont encore
parfois méconnus du monde de l’éducation à l’environnement. ils
offrent cependant une multitude de techniques d’animations pour

faire passer des savoirs et permettre l’action en faveur de la
biodiversité. 

Après avoir (re)vu les bases scientifiques, vous découvrirez et
prendrez en main des supports d'animations inédits que vous

pourrez ensuite proposer en animation à vos différents publics. 

Ces dernières années, les CPIE du Massif Central se sont engagés
collectivement dans la préservation des abeilles sauvages et des

pollinisateurs avec le projet Polliniz’acteurs. C’est forts de cette expérience
et de ces connaissances que nous vous proposons cette formation.



Avant la formation : Questionnaire sur les
attentes et connaissances préalables 

Pendant la formation : Quizz, présentations
oral et/ou écrites

En fin de formation :  évaluation de satisfaction
à chaud, bilan pédagogique, remise d’un certificat

de réalisation.

Après la formation : Questionnaire de
satisfaction à froid et retour sur l’utilisation

professionnelle de leurs acquisitions 

modalités d'évaluations
Apports théoriques (diaporama et observations) et
pratiques en extérieur (en fonction de la météo)

Mise en situation et immersion (vivre des séquences
d’animation en tant que participant.e.s).

Temps d’échanges et travail de groupes

Forum des ressources

méthodes pédagogiques
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Accueil des stagiaires dans une salle équipée à la
formation

Loupe binoculaire/botanique, boîtes et filets
entomologiques

Outils pédagogiques (jeux, expositions, livres,
maquettes...)

Sorties sur espaces extérieurs semi-naturels/naturels
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Si vous êtes porteur ou porteuse d’un
handicap, contactez-nous pour que nous

puissions évaluer ensemble les
possibilités d’adaptation du programme

et des conditions d’accueil à vos
besoins.

MOYENS TECHNIQUES

renseignements et inscriptions

Contact : formation@urcpie-aura.org, 04 37 43 45 09  

Contenu prévisonnel

Jour 1 : La pollinisation et les pollinisateurs

La description floristique  

Les fleurs et les insectes, la pollinisation 

Conter la pollinisation

La diversité des pollinisateurs sauvages

Mesurer la capacité d’accueil des pollinisateurs
sauvages d’un espace et d’un paysage

Les sciences participatives sur les pollinisateurs

Jour 2 : Connaître et faire connaître les
abeilles sauvages

Les abeilles sauvages, une diversité insoupçonnée 

Des pollinisatrices d’exceptions

L'écologie des abeilles sauvages

Les besoins des abeilles sauvages : le gîte et le
couvert 

La création d’un contenu d’animation à partir des
éléments vus en formation.

Pré-inscription obligatoire 
avant le 31 mai 2024 sur : 

https://forms.gle/Q45ihHHxzNeBNdZf6

Vivez deux jours de formations très ludiques autour de la pollinisation et des abeilles sauvages. Vous découvrirez
des supports d'animations inédits que vous pourrez tester en tant que participant.e.s puis comme animateur.trice. 

https://forms.gle/EmnJiq7rtdCx4d2E8

